



济阳撤县设区两周年暨齐鲁晚报今日济阳创刊七周年特刊

今日济阳 齐鲁晚报

2020年12月18日 星期五
编辑:武俊 组版:继红

法制教育



数棋获奖

济南市济阳区太平街道办事处中心小学:

“软”“硬”兼施,助力学校长效发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 白兆凯

加强学校硬件建设 积极构建校园文化

良好的基础设施是条件,优质的教育教学管理是基础。太平街道办事处中心小学本着“环境也能育人”的理念,精心对校园设施进行美化、优化改造,力争使每一处设施都成为校园文化的有机组成部分,都能发挥育人的积极作用。

近年来,济南市济阳区太平街道办事处中心小学从长远的角度和发展的高度精心规划,以加强学校硬件建设为突破口,改进学校办学条件,为打造一流品牌学校,创办人民满意学校而奋斗。

去年,该校积极争取了海绵城市建设试点区内校园改造类项目,利用暑假,采用雨水花园、下沉式绿地、湿塘、蓄水池、雨水罐、雨水收集池、雨落管断接、透水铺装、植草沟等措施对校内路面进行了改造,改造后的年径流总量控制率达到76%,对于水资源进行了充分回收和利用。校园在适应环境变化和应对雨水带来的自然灾害等方面具有良好的“弹性”,真正做到了“小雨不湿鞋、大雨不内涝、水体不黑臭、校园景观有提升”,让师生切实享受到海绵城市建设带来的福利。

除此之外,该校不断丰富绿化带,春花、夏树、秋叶、冬青一年四季有不同的风景。近日,学校还对学校各处文化墙进行了重塑,并进一步对班级文化建设进行提升改造,真正让学生在学习之余感受大自然之美,深受文化的熏陶,在愉悦的心情中学习。

提高活动开展成效 全力推进素质教育

为全面贯彻党的教育方针,落实立德树人的根本任务,济南市济阳区太平街道办事处中心小学在学校,坚持师生结合,学科融合,“动”“静”配合等方式积极开展丰富多彩的活动,培养学生的创新精神、实践能力和生存生活能力,扎实提升学生综合素养。

为不断提高学生身体素质,该校积极结合小学生的身心发展规律和心理特点,立足实际,找准兴趣点,充分利用大课间开展“绳彩飞扬”跳绳特色活



升旗仪式

近年来,济南市济阳区太平街道办事处中心小学认真贯彻党的教育方针,一手抓“硬”,不断改善教学条件和校园基础设施,丰富校园文化,一首抓“软”,强化教学内涵发展,坚持把教学质量作为学校生命线,积极开展各类活动,重视活动成效,打造活动亮点,努力促进学生全面发展。



海绵工程



开展跳绳运动



英雄中队

动,逐步形成了“人人会跳绳,个个会花样”的群体性体育锻炼氛围。学校还将花样跳绳纳入综合实践活动课,融入学校的课内外活动之中,让孩子们从掌握跳绳的基本要求及步法做起,扎实基本功,以点带面从而全校普及、推广、提升。通过花样跳绳活动的开展,培养了学生主动、乐观、抗挫等心理品质。

在今年的全区数棋比赛中,济南市济阳区太平街道办事处中心小学又一次获得了全区第一名的优异成绩,这个成绩已蝉联三年。该小学历来十分重视学生各类活动的开展,并且在活动中注重动、静配合。数棋以寓教于乐的形式,让学生在动手、动脑、动口的活动过程中,激发学习数学、运用数学、探索数学的兴趣,拓展想象空间,提高数学运算技巧和速算能力,是非常适合小学生开展的一项科技类活动。为此,学校专门成立数棋兴趣班,建立日常培训体系,让活动开展有方案、有时间、有成效。让学生在比赛中体验到了学习的成就感,同时也增进了同学之间的友谊,丰富了学生的校园生活。

加强思想品德教育 努力做好新时代接班人

近年来,济南市济阳区太平街道办事处中心小学牢固树立以人为本的教育观、教学观、价值观。坚持青少年学生思想道德建设与新课程改革相结合,与贯彻学生行为规范相结合,与诚信教育相结合,与道德创新相结合,与德育常规工作相结合,突出思想道德教育实践,教育和引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,努力培养有理想、有文化、有纪律、德、智、体全面和谐发展的社会主义建设者和接班人。

学校以班级为单位对学生大力开展安全、纪律、文化、文明礼仪、感恩、学习习惯为主的养成教育,以培养学生良好道德品质,树立良好校风。通过“纪律卫生活动月”“学雷锋”“抗美援朝90周年系列活动”“法制教育”等活动的开展,使学生思想道德水平不断提高,切实加强和改进了学校的德育工作,给学生健康快乐成长创造了良好的氛围。